

HERALDO DE ZAMORA

SIGLO II

AÑO XXV

DIARIO DE INFORMACIÓN POLÍTICO E INDEPENDIENTE

Número suelto, 5 céntimos.

Últimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Franqueo concertado:

NUMERO 6.970

Suscripción	Capital, un mes	1,25
	Provincias, trimestre	4,00
Pago anticipado.	Portugal,	5,00
	República Argentina año, \$ 20 m. n.	
	Para el extranjero se admite suscripciones por meses de 10 días	

Las grandes injusticias y los desvíos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada.

LUNES 14 DE JULIO DE 1919

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: SANTA CLARA 55

TELÉFONO NÚM. 54

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran balanza de la civilización moderna. —

ANUNCIOS	Cuarta plana.	0,05 pt.
	Tercera	0,15 •
	Primera	0,50 •
	Reclamos y gacetillas,	0,35 •

Ramilletes, comunicados y regalos a precios económicos

URRERUAGA DE UBILLA MARQUINA (VIZCAYA)

AGUAS AZOADAS

Especiales para enfermedades del aparato respiratorio
Pidanse memoria y guías. Se remiten gratis.
SERVICIO DE AUTOMÓVILES DESDE LA ESTACIÓN DE DEVA

Almacén de Drogas y Farmacia

JOSE GARCIA CAPELO

Único despacho en la calle de Santa Clara núm. 4.

Habiendo quedado definitivamente cerrada la antigua Drogería de la calle de la Rúa núm. 20.

DROGAS, PRODUCTOS QUÍMICOS, ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS, PINTURAS Y BROCHAS, SULFATO DE COBRE 89,99% y AZUFRES para el vino de las marcas más acreditadas.

(La única Farmacia abierta toda la noche).

SANTA CLARA NÚMERO 4.

Clínica Radiológica.

Juan Bermúdez Bernardo.

Interrumpidos durante algún tiempo los trabajos de este centro electro-médico, a consecuencia de las circunstancias excepcionales porque ha atravesado la industria, se han reanudado los exámenes de

RAYOS X
Imprescindibles en las enfermedades, Fracturas y Luxaciones de huesos y regiones articulares. Anurismas de los grandes vasos, estrecheces pérvicas, cálculos, Fijación y Extracción de Cuerpos Extraños (aguja, balas, monedas, etc.)

Tratamiento por

RAYOS X

del Lupus (tuberculosis de la piel). Epiteloma (cancer de la piel). Pruritos (picores). Cuprosis.—Queloides.—Verrugas.—Tifus.—Favus.—Pelada.—Hiperhidrosis (sudor anormalmente abundante). Práctica depilatoria sólo cuando su uso se haga imprescindible, por razones estéticas o sociales.

Tratamientos por

DUCHAS DE AIRE

LA CASA RUEDA

CASA FUNDADA EN 1840

Temporada de verano.

PARA SEÑORAS—Las últimas novedades en artículos para la presente estación. Hermosas colecciones. Extraordinaria existencia en la sección de Ropa Blanca distinguida por los modelos exclusivos que esta casa presenta.

PARA CABALLEROS—Importante sección de Pañería infinita en gastos en familias y géneros de entretenimiento.

Ornamentos sagrados y metales para el culto. Solicitar catálogos.

Cerrado: de una a tres.

Para despachos urgentes avisar al Portero.

SANTA CLARA NÚMERO 23.

BAÑOS DE LEDESMA

Aguas termales de 52, de temperatura constante, difusión sódicas, sulfídicas y radiactivas

De élíctrica curativa sin rival para las enfermedades de origen reumático, parálisis, sífilis, enfermedades de la piel, artritis, herpetismo, eczemas, etc. A 26 kilómetros de Salamanca y 8 de Ledesma Coche diario en la estación de Salamanca, a las cinco. Temporada oficial, de 1.º de Junio a 30 de Septiembre (abierto todo el año).

Para detalles, Señor Administrador, Baños de Ledesma (Salamanca).

Impresiones propias.

Los tres caminos.

Ante los grandes conflictos que se acusan en la generación actual, la que, dicho sea de paso, no hace más que seguir la evolución trazada por anteriores generaciones, se abren tres diferentes caminos que presentan distintas soluciones a los problemas pendientes, y que cada cual a su modo pretende dar la fórmula de arreglo que por ninguna parte vislumbra.

Los economistas pretenden que si dejásemos el campo libre a los intereses de todos, vendría como consecuencia de esa libertad una armonía entre todos los individuos, ya que en el fondo, los intereses de todos son comunes, y solo en apariencia existe el antagonismo de intereses.

Este modo de pensar no es, ni más ni menos que la base de la Moral utilitarista predicada por Bentham que hace depender el bien general de los intereses particulares bien entendidos.

Por otra parte, los juristas tratan de solucionar los conflictos existentes por medio de leyes que, igualando en cantidad y calidad a todos los hombres, hagan posible la libertad y la seguridad de todos los seres humanos. Esta ciencia busca una organización exterior completamente mecánica de la sociedad, y cree que de este modo, creando leyes en consonancia con las exigencias y haciendo cumplir por la coacción y la violencia, se llegará a conjurar los conflictos y a resolver los problemas que agitan la vida de la especie.

Los moralistas, permitiendo llamar románticos, piensan que incluyendo en todos los hombres la idea del bien general, el amor universal del género humano, y haciendo que este elemento fuese la base de la conciencia de cada individuo, quedarían restituidas o cuando menos suavizadas las diferencias que separan entre sí a los hombres en la lucha por la vida.

Cualquier de estos tres caminos podría presentar soluciones favorables a los conflictos que la humanidad padece, pero los tres modos de pensar adolecen de un defecto capital y punto tanto son erróneos y equivocados.

Se parte, en efecto, de un punto de vista que considera a todos los hombres iguales en naturaleza y en capacidad; a lo sumo se reconoce, no sin gran trabajo por lo que a la legislación se refiere, que solo las circunstancias exteriores en las cuales evoluciona el hombre, tales como la educación, el medio social etc. son las únicas que establecen algunas diferencias.

Estas diferencias no se consideran esenciales, sino accesorias, y da aquí previene el que, proclamen la igualdad ante la ley, y esta igualdad sirva para imponer realmente una gran desigualdad entre cada uno de los ciudadanos que han de cumplirla.

La exclamación de Cristo, cuando dijo: «Perdonadlos, Señor, que no saben lo que hacen», debe ser el gran guía para apreciar la responsabilidad de cada cual en las violaciones cometidas contra las leyes sancionadas.

Para que esta responsabilidad pudiera existir plena, sería preciso que la sanción de las leyes se hiciera en y por la conciencia de cada individuo, solo así podría exigirse la colectividad del estribo cumplimiento a la ley.

Este dogmatismo que han padecido tanto las ciencias económicas como las jurídicas y morales en la manera de apreciar la humanidad, es funesto tanto para los de arriba como para los de abajo, porque los primeros ven en cada delincuente un culpable y los de clase inferior piensan que, no hay más que derribar todas las barreras y suprimir toda violencia para que el mundo entre de lleno por el camino del progreso. La justicia exige, según él, que las condiciones sean iguales para todos y por otra parte, la naturaleza no tiene predilecciones por nadie.

Aquí está precisamente el error. La naturaleza tiene predilecciones, y muchas, hasta el punto de que jamás era dos seres completos y absolutamente iguales, y la verdadera justicia debe tomar buena cuenta de esas desigualdades naturales, aquillandolas

hasta donde le sea posible, para evitar que la ley pese de un modo muy desigual sobre los hombres de cada ciudadano.

En cuanto a la economía política, debe tomar buena cuenta del lugar que ocupa en el espíritu de cada cual el instante de adquisición y comprender de que modo, este instante, evoluciona en el conjunto general de los sentimientos en cada individuo. De hecho sucede, que hay personas en quienes falta el instinto de adquisición, mientras en otras tiene tal fuerza, que se convierte en apetito desordenado y entre estos puntos extremos hay toda una escala de sentimentalidad.

Por lo que hace a la fuerza que se manifiesta en los hombres la idea del bien general y el amor universal al género humano no hay que perder de vista, que es una fuerza en lucha y que aun está distante el día en que el triunfo sea suyo, si es que semejante día puede llegar alguna vez.

No está en el poder de adquisición ni en la fuerza de la ley ni en la del sentimiento el arreglo de los conflictos que surgen en la lucha por la vida; mientras no sepamos apreciar las desigualdades naturales y podamos tratar a cada uno con arreglo a lo que exige su propia naturaleza, nada podremos resolver. Si puede llegar algún día en que poseamos este conocimiento, el tiempo y la experiencia, solamente podrán decirlo.

LUCIANO CANO.

Boletín Meteorológico.

Observaciones meteorológicas correspondientes al día de ayer, tomadas en el Observatorio del Instituto. Presión atmosférica, 711,3 milímetros.

Temperatura máxima, 25 grados. Temperatura mínima, 7 grados. Dirección del viento, N. Velocidad del viento en las 24 horas, 500 kilómetros.

Cantidad de lluvia en el día, 00 litros por metro cuadrado.

CRONICA FINANCIERA

DE MADRID

La firma de la paz ha producido en el mundo financiero un despertar brusco y un resurgimiento del dinero.

Todas las industrias se preparan para la lucha económica que ha de comenzar ahora y la mayor parte de las Sociedades se ponen en condiciones de poder extender su radio de acción absorbiendo negocios nuevos, los existentes y dando nuevas facilidades para ofrecer a la clientela.

Especialmente los organismos bancarios están sufriendo una reorganización amplia y profunda, existiendo una verdadera competencia por situarse en primera fila para hacer frente a las necesidades que se presenten en el porvenir.

En España el Crédito de la Unión Minera amplía su capital; el Banco Vasco y el Español de Crédito también anuncian una próxima ampliación y otros establecimientos de crédito se proponen seguir el mismo camino para emprender en el próximo otoño grandes negocios especialmente relacionados con el crédito comercial e industrial.

En cuanto a la Bolsa, el mercado se mantiene dentro de los límites de un negocio reditíssimo, lo que no es de extrañar dada la época en que nos encontramos. Por ello se producen de vez en cuando ciertas alteraciones de importancia en algunos valores, derivadas de la ausencia del público y de la falta de contrapartida en cuanto se reciben órdenes de algunas importancia tanto para vender como para comprar. La primera de este verano ha sido la registrada el martes en el Interior en partida que por haber sido solicitada en proporción superior a la del papel que había a la venta experimentó una ganancia de 1,15 por 100 al subir hasta 78,25.

Parce que no habrá a la venta títulos de la serie F, tío en cotización cantidad y vida demanda, y de ahí la determinación del alza indicada, que se reflejó en otras series, por cuanto

las de la D. C. y A. perdieron 15 y 25 céntimos. La cotización da fin de mes accusó un deporte de 1,35 por 100, que rara vez se da.

Como es lógico en la sesión siguiente el retroceso fué de tres cuartillos, por haber salido ya papel a la venta continuando después la flojedad en las series altas.

Sin embargo, la situación general es de firmeza que no es difícil mantener dado el escaso del negocio que se realiza.

El único valor que denota la ejedad es el de ferrocarriles, pues preocupa extraordinariamente el tan cacareado proyecto de arreglo del problema ferroviario que tiene en estudio el Ministerio de Fomento, dados los antecedentes del señor Ossorio y la significación del Gobierno.

Por ello los tenedores de este valor temen que el nuevo proyecto resulte otro ataque a las compañías, y como el porvenir inmediato del negocio no es muy halagüeño, especialmente para el Norte, de ahí que se acentue la flojedad en las cotizaciones, flojedad que ha sostenido durante algunas sesiones el mercado catalán que ha sido hasta ahora el que siempre se ha distinguido por su optimismo en cuestiones ferroviarias.

Tampoco consigue mejorar el cambio internacional, cuyo corral se va agobiado de papel tan pronto como quiere subir los precios, por existir grandes partidas específicas de francos consignadas en cuentas corrientes especiales de los Bancos particulares, cuyos tenedores quieren realizar un negocio al desprenderse ahora de ellos, y como por otra parte la balanza comercial continúa siendo favorable a España, es muy difícil elevar el precio de los francos, los cuales arrastran en su depreciación a las libras y dólares.

Por el contrario vuelve a notarse

cierta predilección entre el elemento capitalista por los valores azucareros y metalúrgicos, siendo de notar el alza de once duros que registran las Felgueras en la semana última y la firmeza que registran las azucareras que, asimismo mejoran algo.

Los valores municipales se sostienen sin grandes diferencias y los Tabacos acusan retroceso siendo escaso el negocio que realizan.

Los últimos cambios registrados son los siguientes:

El Interior pasa de 77,05 a 77,50 con mejora de casi medio entero; el Exterior mejora 1,15 quedando a 89,15; el Amortizado 4 por 100 no varía a 89; los 5 por 100 cierran a 98 con mejora de 15 y 20 céntimos respectivamente; las Cédulas del Banco Hipotecario cierran a 100 y 110,30 con aumento de 10 y 30 céntimos respectivamente; El Banco de España sube de 509 a 525 y de 302 a 325 los Bonos.

El Hipotecario sigue firme a 237,50; el Hispano sube de 352 a 364; el Español de Crédito a 159 con pérdida de un entero y el Río de la Plata pierde tres pesetas cerrando a 3,52.

Las Azucareras preferentes suben de 95 a 96,75 de 43 a 43,50 las ordinarias de 134 a 145 las Felgueras; de 340 a 336,50 retroceden los Altantes y los Nortes cierran a 326 con mejora de media peseta.

El cambio internacional finaliza a 75 10 los Francos con pérdida de 40 céntimos; a 23 10 las libras que retroceden cinco; a 93,15 los francos suizos con alza de 40; a 51,4 los dólares contra 50,6 de la anterior semana; a 62 las libras; 2,95 los escudos portugueses, 40 los marcos y 2,18 los pesos argentinos.

RICARDO SUÁREZ MARTÍNEZ. Redactor - Jefe de «El Financiero». Madrid 12 de julio 1919.

Diario de un espectador.

Los Indultos

Hace breves días nos admirábamos leyendo el triunfo que en plena plaza de

ATENCION

Se pone en conocimiento del público que con motivo de ampliar el negocio por ser local propiedad, se traslada la acreditada Pescadería de la calle de la Cárcaba, número 26, a la del Riego, número 31, nuevo local perteneciente a don Ildefonso Martín e Hijo.

En dicho establecimiento, empezará a trabajar los especiales calamares y toda clase de pescados finos y escabeches, como igual otros artículos para primeros de Julio.

TEJIDOS

NOVEDADES

PANERIA

LA CASA QUE MÁS BIEN VENDE

Luis de la Cuesta

12, Santa Clara número 12-ZAMORA.

Medias y Calcetines.

Gran surtido en negro, blanco y colores de seda, hilo y algodón.

Precios sin competencia.

BECEDAS

Santa Clara, 6.

Teléfono, 107

Centro de Modas.

C. HURTADO MODISTA

SOMBRIEROS—VESTIDOS

LA ULTIMA MODA LA MAS ELEGANTE

Santa Clara número 53, principal.

Pronto se trasladará a la Plaza de Sagasta n.º 6.

ACADEMIA EYMAR

Preparación para carreras militares. El curso empezará el 1.º de Agosto. Preparación para el Cuerpo de Telégrafos. El curso dio comienzo el 1.º de Julio.

Próximas a convocarse oposiciones para Auxiliares del Cuerpo de Contabilidad del Estado (más de cien plazas con 3000 pesetas) admitiéndose señoritas, se abre un curso especial en esta Academia.

Condiciones: Ser bachiller, maestro, perito mercantil o poseer título similar.

Materias del programa: Aritmética, Teneduría de libros y Legislación.

Profesorado técnico para las diferentes preparaciones.

Para informes al Director Capitán de Infantería

DON ENRIQUE EYMAR

San Torcuato 76 y 78, 2.º—Zamora.

CAJA DE AHORROS del BANCO CASTELLANO

Admite imposiciones desde 5 pesetas hasta 5.000, abonando por ellas el interés de TRES Y MEDIO POR CIENTO ANUAL.

A cada imponente se le facilita gratis una libreta nominativa, en la que se hace constar todas las operaciones que verifica con expresión después de cada una del saldo que resulte a su favor.

Puede solicitarse la apertura de libretas:

A nombre del imponente.

A su nombre y al de otra u otras personas indistintamente.

A nombre de menores, operando los padres o tutores hasta la mayor edad.

Sin necesidad de que las libretas sean presentadas en 31 de Diciembre de cada año, se acumulan al capital los intereses producidos, dándose lugar con ello al funcionamiento del interés compuesto que tanto activa la capitalización.

Una vez formado el capital de pesetas 5.000, no se admiten nuevas imposiciones, pero con el objeto de no interrumpir la acumulación de los intereses que cada año se devengan, producen a su vez intereses sin limitación alguna.

Las peticiones de reintegro, sea cualquiera su cuantía, son satisfechas en el acto de su reclamación.

Horas de despacho: Todos los días laborables de nueve de la mañana a dos de la tarde.

Pídase el reglamento.

El poderoso Desinfectante Microbicida

SANITAS

Se ha recibido en la casa de
Becedas (Santa Clara, 6).

Es el más EFICAZ y el más ECONOMICO

Escuela Práctica Graduada

DE NIÑOS

A la hora anunciada y son una rigurosa puntualidad se verificó el sábado en esta escuela modelo el solemnísimo acto de clausurar el curso escolar de 1918 a 1919 y reparto de diplomas a los niños premiados.

Ocupaba la presidencia el joven y entusiasta alcalde de esta capital don Bernardo Carrascal, el ilustrado y competente secretario de la Corporación municipal don Ramón Prada, el director de esta Escuela Normal don Marcial Escudero, el jefe de la sección administrativa de 1.º enseñanza de esta provincia don Felipe López Colmenar, el oficial de la misma don Eduardo Alfageme y el regente de la escuela don Abilio Gálard.

Comienza la sesión con diferentes cantos escolares, acompañados de música ritmica por el señor regente quien haciendo uso del armonio de la escuela consigue de sus discípulos la uniformidad de voces y la precisión de los movimientos neosarios para hacer sumamente agradable a los concurrentes la estancia en tan hermoso local; son aplaudidos los niños y dan principio los ejercicios de gimnasia suave realizada por los niños del 1.º, 2.º y 3.º grados.

Con suma exquisitez y precisión evolucionan estos pequeños a la voz del profesor del 3.º grado don Arturo Arias Lozano, siendo de admirar la corrección en la formación y el conjunto todo. Muy justamente

se levanta el señor Carrascal, y con la franqueza de su carácter y el corazón en la palabra pronuncia un breve pero sentido discurso en el que felicita a los profesores y niños, les exhorta a seguir laborando y aconseja en razón al orden social. Los niños corresponden a tan delicadas frases con una nutrida y prolongada ovación.

Seguidamente hace uso de la palabra el señor Escudero, quien con frases de atención y respeto da las gracias a quienes honran con su presencia tan simpáticos actos, pasando después a interesar a los niños en consejos y máximas nacidas de un conocimiento pleno de la escuela y del niño. Es correspondido con una prolongada ovación que los niños le prodigan.

Se reparten después los diplomas a los respectivos niños y se declara abierta la exposición escolar del presente curso, que tendrá lugar los días 14, 15 y 16 del presente mes de 10 a 12 de la mañana y de 5 a 7 de la tarde.

En resumen, un acto simpático donde contrastan la serenidad con la alegría, el orden, con la juventud, etc; un acto que honra muy mucho a la escuela graduada, al profesor todo de la misma y a la enseñanza primaria en general. Por nuestra parte la satisfacción más sincera para todos, y muy especialmente al señor regente don Abilio Gálard, nuestro buen amigo, por su acierto al dirigir este centro de enseñanza, inculcando en el mismo un señalado matiz de modernismo que se separa de lo corriente y hace digna esta obra de los tiempos presentes.

Relación de los niños que han sido premiados con diploma y expresión de la nota merecida:

PRIMER GRADO

Manuel Jiménez Sánchez, sobre saliente; Alfonso Jiménez Sánchez, idem; Manuel Gómez Espada, id; Alvaro Moreillo, id; Roque Cabrero, id; Gregorio Méndez, id; Aurelio Colline, notable; Angel Seisdedos, idem; Restituto Veloz, id; Angel Hernández, id; Manuel Prieto, id; N. Clemente, bueno; Alejandro Luis, idem; Jesús González, id; Angel Cisneros, id; Martín Gareja, id; Francisco Díaz, id.

SEGUNDO GRADO

Manuel Fúrrer, sobre saliente; José Pérez, idem; Antonio Pertejo, id; Vicente Rodríguez, id; Adolfo Francisco, id; Ramón Amigo, notable; Aurelio Fraile, id; Esteban Lozano, id; Manuel Martín, id; Félix Santos, bueno; Antonio Prada, id; Juan Lozano, id; Angel Gareja, id; Alfredo Alvarez, id; Angel Pérez, id.

TERCER GRADO

Angel Fernández, sobre saliente; Antonio Arias, idem; José Nieto, id; Fernando Inés, id; José Fernández, id; Luis Vergara, notable; Julio Ayuso, idem; Lorenzo Poza, id; Agustín Antón, id; Antonio Vizán, id; Angel Estrada, bueno; Juan Ortiz, idem; Vicente Fernández, id.

CUARTO GRADO

Vicente Muñoz, sobre saliente; Jesús López, idem; Eloy Casares, id; Hermilio Prieto, id; Miguel Lozano, notable; José Cid Ríos, idem; Luis Gallego, id; Manuel López, id; Andrés Fernández, bueno; José Benito, idem; Angel del Río, id; Ildoro Ferreiro, id; Juan Amigo, id.

QUINTO GRADO

José M. Prieto, sobre saliente; Fausto Carrascal, idem; Ladislao Ro-

mero, id; Luis Prada, id; Jesú Vara, id; Fernando Prada, notable; Hermenegildo Vicente, idem; José Gómez, id; Emilio Montamarca, idam; Alfonso Parriego, id; Julio Oterino, id; Emilio Blanes, id; Francisco Díaz, id; Segundo Cabrero, bueno; Gregorio Núñez, idem; Ramón Lozano, id; Emilio de la Torre, id; José Gato, id.

SEXTO GRADO

Antonio Campasino, sobre saliente; Félix Gago, idem; Napoleón de las Heras, id; Julián Román, id; Alfredo Gómez, id; Marecelino de la Cruz, notable; Domingo Calvo, id; Agustín Romero, id; Enrique Abrain, id; Carlos Holgado, bueno; Fernando Vergara, idem; César Alonso, id; Pasqual Rodríguez, notable.

Tú y yo habíamos quedado en que

la educación si tiene transcendencia

y muy grande; luego a los maestros

nos explotan pagándonos tan mal.

Vamos a protestar, a pedir, a exigir

que nos paguen mejor y nos den

más medios para educar bien. Nos

negarás tu apoyo, si has visto

claro en el asunto.

Yo le diré en ti, que serás algo

más formal que el Estado.

EL MAESTRO.

co, muy poco da. No será la obra

tan importante como se pregunta

cuando al obrero se le paga tan mal.

Os pretende explotarlo; una de des.

Da ambas maneras no hay sinceridad.

Con extraordinaria solemnidad y

magnificencia ayer se celebró la fun-

San Vicente, viéndose el templo du-

rante todo el día concurridísimo de

los feligreses, llevando candelas en

de primera comunión y el clero pa-

troquial y del Seminario.

Llevaba la Custodia el ilustrado

párroco don Ramón Berián y presi-

do la comitiva el alcalde señor Ca-

concejal señores Miguel Caneval

y Barrocal.

En la carrera levantaronse varios

altares, sobresaliendo por su elegan-

cia y exquisita ornamentación el so-

locado en la Plaza de San Antón.

La Capilla de música, cantó pre-

sólo al templo a las ocho y media.

Por orden de la Dirección Gene-

ral de Correos y Telégrafos, se convo-

ca a concurso para dotar a la estafeta

de Puebla de Sanabria de local ade-

cuado, con habitación para el Jefe de

la misma, por tiempo de cinco años,

que podrán prorrogarse por la tasa

de uno, en uno y sin que el precio

máximo de alquiler exceda de 400

pesetas anuales.

Las proposiciones se presentarán

durante los veinte días siguientes al

de la publicación de este anuncio en

el Boletín Oficial de esta provincia,

a las horas de oficina, en la referida

Administración de Correos, y el úl-

imo día hasta las cinco de la tarde

pudiendo antes enterarse allí, quien

lo deseé, de las bases del concurso.

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN

DEFUNCIONES

MATRIMONIOS

Maria Terrón de la Iglesia, 27 días

Fernando de la Iglesia Hernández, 5 meses.

Francisca Mena Calve, 56 años.

Ernesto Ufano García.

Isabel Amigo Colino.

Francisco Amigo Colino.

Pilar López Manresa.

En el Gobierno militar se desea la

presentación del soldado de la 7.ª

compañía de intendencia Juan Cue-

ta Juan, del teniente retirado por

guerra, don Vicente Garrote y de

don José Seisdedos.

El Tribunal del jurado dictó hoy

por la mañana veredicto de culpabi-

lidad a

POR TELEFONO

(De nuestro Corresponsal Sr. Sánchez Ortiz)

Conferencia telefónica.

Madrid 14 9 (n).

DE ESPAÑA

Mejoría de Belmonte y Joselito.

El diestro Juanito Belmonte encuadrado bastante mejorado.

El doctor Serrano le levantó el apóstol encontrando la herida en un mejorabla estado.

Lo que más le molesta es el enorme palzón que tiene.

Ha manifestado el doctor Serrano que el miércoles podrá marcharse Belmonte a Sevilla, donde permanecerá hasta el día 25 que foreará en La Línea.

También Joselito, se encuentra mejorísimo.

Reanudará sus tareas el día 25, toreando en La Línea.

Ambos diestros son visitadísimos por sus amigos.

El rey evacuado.—Carreras de Caballos.

Cuando don Alfonso paseaba ayer por el paseo Alto, de Santander se encontró una silla que llevaba encima al soldado Francisco González.

El rey detuvo a los camilleros, interesándose por el estado del enfermo.

El enorme público que presenció este acto de don Alfonso le tributó una ruidosa ovación.

—Las carreras de caballos se vieron animadísimas asistiendo los reyes y los infantinos.

El gran premio de Santander, importante cincuenta mil pesetas, lo ganó el caballo «Przemysl», de la cuadra del marqués de Valderrivas.

La fiesta de la paz. Banquete en honor de Poilus.—Españoles condecorados.

Anuncian de San Sebastián que en el monte Igeldo se ha celebrado un banquete en honor de Poilus y de los españoles que estuvieron en la guerra.

Asistieron veinticinco comensales.

Al desatarse el champagne inició los brindis el cónsul francés expresando la gratitud de Francia por la ayuda prestada a los aliados.

Encomió la labor humanitaria realizada por el Rey de España.

El representante de la colonia francesa propuso la construcción de un monumento dedicado a la lección extranjera.

Los concurrentes a este acto acogieron con inmenso entusiasmo este proyecto.

La banda de música que amenizó el banquete, ejecutó la Marcha Real y la Marseillesa.

E representante de la alcaldía asistió a Francia y al legionario natural de Azpeitia.

Relató brillantemente los episodios de la guerra.

Por último, el teniente coronel de ingenieros, señor Acha, encomió en términos elocuentes la heroicidad del ejército francés.

Después fueron entregadas, en medio de estruendosas aclamaciones a Francia y España, las medallas de salvamento al oficial de la Armada don Luis García Cavadas y al comandante don Mariano San Juan, de la Ayuntamiento de Azpeitia, por el salvamento de los naufragios del vapor «Itia», que fue torpedeado por un submarino alemán.

La música ejecutó durante la imposición de las medallas, los himnos nacionales de España y Francia.

Continúan los festejos organizados para conmemorar el advenimiento de la paz.

Protesta contra los atentados. Guardia que mejora. Registro domiciliario.—Un incendio.—Causa a plenario.

A la memoria de los muertos en la guerra. Muchacho ahogado.

Diseño de Barcelona que numerosas personalidades y representantes de entidades mercantiles, industriales y bancarias, han protestado ante el Gobernador civil de los frecuentes atentados que se vienen cometiendo contra los patronos.

El guardia Dionisio Fernández se encuentra en jurisdicción.

Ayer le vitó el capitán general.

La policía está efectuando numerosos registros domiciliarios, en busca de anarcosocialistas.

Se ha iniciado un importante intento en el campo de Foz Bacallí, quemándose una considerable extensión de terreno.

La causa insinuada contra Francisco Baco, procesado por la última

huelga, verificada en San Feliz de Guixols, ha sido elevada a plenario. Se ha celebrado la ceremonia de descubrir la lápida erigida para perpetuar la memoria de los catalanes muertos en la guerra.

Asistieron las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

En la balsa para riego de Regadel (Manresa), se ha encontrado el cadáver de un muchacho de unos quince años, el cual perdió ahogado.

Explosión de la mina María. —Un muerto y varios heridos.

En la mina Marianas, propiedad de la fábrica de Mieres, tuvo lugar una explosión de gris, resultando muerto el obrero Arsenio («Virul») y heridos Juan Gutiérrez y otros.

La asamblea de ingenieros ci-

viles.

En Burgos se ha verificado la asamblea de ingenieros civiles, asistiendo representaciones de las provincias de Guipúzcoa, Álava, Valladolid, Segovia, Zamora, Salamanca, Soria, Palencia, León, Burgo y otras representaciones.

El acto se celebró en el salón de la Universidad.

Al banquete concurrieron doscientos comensales y lo presidió el arzobispo de Burgos.

El gobernador pronunció un discurso de salutación a los asambleístas, y el señor Díaz Corral, jefe de los ingenieros de Montes de la provincia de Valladolid, recordó el mensaje entregado al Rey el día 21 de junio, expresando las aspiraciones de los ingenieros civiles.

El grandioso acto terminó con entusiastas vivas a España y al Rey.

Extranjero.

Comunicación de los aliados a Belakun. Cambó condecorado.

Los representantes de los países aliados han radiotelegrafado a Belakun, informándole de que mientras no haya cumplido las condiciones del armisticio no pueden establecer conversaciones con él.

El gobierno de los Estados Unidos ha concedido al exembajador francés en Norteamérica, Jules Cambó la medalla por servicios distinguídos.

La entrega de las insignias hizo el general Pershing.

La jornada semanal.

La segunda Cámara de La Haya aprobó el proyecto de jornada de cuarenta y ocho horas semanales de trabajo para los obreros de fábricas y talleres.

Ciudad internacional.

Villa Sacra.

El Comité interaliado ha solicitado el levantamiento de una ciudad internacional en los jardines de Charles, que podría ser el centro intelectual del mundo.

Deberá fundarse cualquier lugar sagrado en los frentes de batalla, quedando neutralizado.

Este lugar se llamará Villa Sacra, pudiendo ser también sede definitiva de la sostenida de las naciones.

Declaraciones de Sansing, sobre la paz.

El ministro norteamericano Sansing ha hecho en París las siguientes declaraciones:

Un tropel de ideas se precipitan en mi espíritu al dejar la conferencia de la paz:

Después de seis meses de imponerables esfuerzos, el tratado de paz no realiza todo lo que esperábamos.

El documento debe ser examinado tanto por la luz de su concepto, como por su amplio espíritu que le informa.

La situación actual es seria y la civilización internacional todavía está aturdida después de cuatro años y medio de lucha.

Toda Europa está empobrecida y gran parte de ella hambriza.

Estoy lleno de esperanzas, y estoy preocupado de los problemas que habrá de afrontar en los próximos años.

A las nueve y cincuenta y cinco minutos marchó, siendo despedido por Climenteau, Pichón, Dutasta y otras personalidades.

Pronunció eloquentes palabras, aludiendo a Francia a que continúa valientemente para afrontar la difícil situación.

La huelga de empleados de cafés y hoteles.

Continúa en el mismo estado la

huelga planteada por los empleados de cafés, hoteles y restaurantes.

Piden los huelguistas la implantación de la jornada de ocho horas y señalamiento de igual por los patronos, en lugar de recibir solo las propinas.

También demandan el descanso semanal.

La extradición del Kaiser.—Impuestos sobre el capital.

Ministro que dimite.

El Congreso del partido popular nacionalista alemán, ha telegrafizado a la Reina Guillermina, de Holanda, que no permite la entrega de Guillermo II a la Entente.

La asamblea de Weimar ha acordado y publicado la ley fijando nuevos impuestos sobre el capital.

Wigert, ministro de Economía pública y Hellendorff, subsecretario del mismo departamento, han dimisido.

La desmovilización del ejército.—Declaraciones de Wilson.

Varios periodistas han interrogado al presidente de la república americana acerca de la desmovilización del ejército.

Parece que Wilson no tiene el propósito de efectuar la desmovilización del ejército antes de la ratificación del tratado de paz y de la resolución de las condiciones impuestas a Alemania.

Las tropas norteamericanas continúan en el Río Tíbet todavía por algún tiempo.

Ocupación del Alta Silesia.

Comunican de Breslau, que la comisión del armisticio ha notificado a la asociación de defensa del Alta Silesia, que las tropas norteamericanas están preparadas para ocupar el territorio.

En la población de Düsí, se va a efectuar un plebiscito.

Contra los soviets de Hungría.

La ofensiva contra los soviets de Hungría, se considera muy inminente.

La dirigente Franchet D'Esperey.

SÁNCHEZ ORTIZ

Las víctimas

de la aviación.

Madrid, 14 (15 25)

Telegrafían de San Sebastián, que esta mañana, se remontó el aparato francés que había aterrizó en el aeródromo de Lasarte, cayendo poco después al suelo. El piloto quedó muerto y resultó herido el inspector de vigilancia don Luis Coll.

SÁNCHEZ ORTIZ

Madrid 14 (4 1)

ULTIMA HORA

Alcance

telefónico

la censura y la prensa.

¿Qué ocurre en Marruecos?

Hoy no publicamos el servicio de última hora, gracias a la actuación del censor, encargado de inspeccionar las noticias que desde Madrid se transmiten a provincias.

Nuestro corresponsal comenzó hoy la conferencia de las tres de la tarde comunicándonos que en el ministerio de la Guerra se había facilitado a los periodistas una nota oficial muy extensa en la que se hacía mención de un despacho cablegráfico remitido por el general Bascongada en el que se dice que el Raisui comprendiendo que nuestros soldados van a vencer paulatinamente a todas las fuerzas que él manda paulatinamente....

La censura interrumpe siendo imposible en el resto de la conferencia averiguar el texto de la nota facilitada en el ministerio de la Guerra y que según nuestro corresponsal publican todos los periódicos de Madrid.

Solo hemos podido averiguar, en definitiva que en Marruecos se ha librado un importante combate con bajas numerosas en nuestras tropas.

Lo ocurrido son nuestras conferencias demuestran que la supresión de la censura es una bella mentira ya que se ejerce para hurtar al país noticias como esa de nuestra desdicha.

La huelga de empleados de cafés y hoteles.

Continúa en el mismo estado la



Plaza de Sagasta número 22. Zamora.

Estación de Agricultura General
DE
ZAMORA
AVISO

Venta de casa.—Se hace de la señalada con el número 11, sita en la calle de las Flores de San Pablo, de esta ciudad.

Informarán: Fray Diego de Deza número 4.

Tiene jardín y paneras.

Para tratar, Brasa 5, principal.

Se vende.—Una villa al pago de Santisteve, término de Zamora, con 10.000 céspedes, carga y media de tierra y una casa, todo en una pieza.

Informarán en la calle Traviesa número 20.

Muy barato, casi de balde. Vaya usted al taller de carros Los Zamoranos, de César Frutos que vende un carro-tartana todo en inmejorables condiciones.

Se venden unas puertas carreteras.

Puerta de la Feria, Zamora.

SE ARRIENDAN los pastos para ganado vacuno, caballar y mular por uno u cuatro meses en la dehesa de Requejo, jurisdicción de Santa Eulalia de Tábara, de esta provincia.

Informará el teniente alcalde Esteban González.



Para preservarlos y curarlos, emplead el

DEPURATIVO RICHELET

el cual se impone por su poder y su acción rápida sobre la sangre, a la cual purifica y regenera, al propio tiempo que infunde en ella la fuerza y la vida.

Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. Richelet de Sedán, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del estómago.

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, se disipa, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, afechan con estreñimiento, distensión y dolor del estómago, etc. Es antiséptico.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID.

Jesús María se rendirá folclor a quien los pida.

TUBERIA Y ACCESORIOS

Para conducción de agua, gas y vapor.

GRANDES EXISTENCIAS EN NEGRO Y GALVANIZADO

Desde 1/4 a 6 pulgadas de diámetro.

ESPECIALIDAD EN TUBERIA PARA BOMBOS DE AGUA.

GONZALEZ DE LOPIO, NA. Y GI. — BILBAO

Represent

